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L ES RESISTANCES

1/ RESISTANCE D’'UN CONDUCTEUR :

C' est|’ gptitudeaunmatériaux deconduirelecourant é ectrique, larésistanced ectriqued’ un
fil conducteur estleproduit desarésistivitépar salongueur divisépar lasectiondufil, larésigtivité
dépenddelatempérature.

p:po' (1‘“@)

R=p.l/s
R:résistanceenohms(Q)
|: longueur enmétre(m)

p: résistivitéenohm.metres(Qm)

S: sectionenmétrescarrés(m?)

P, résistivitépour ©=0°Cen(Qm)

o : coefficient detempérature(°C?)

O températureendegrésCelsius(°C)

2/ LOI D’OHM

Ladifférencedepotentiel U entrelesextrémitésd’ unconduc- I n
teur (6lément résistif ourésistor) nefournissant quedel’ énergie ﬁ_| ii

calorifiqueest égal eau produit delarési stance R dececonducteur ¢
par |’ intensitél ducourant qui letraverse.

U=Rxl e R=U/l

lJ

U : tensionaux bornesdeR envolts(V)
R: Résistanceenohms(Q
| : courant qui traverseRen Ampére(A)

Attention cetterelation nes appliquepaspour lesdiodesou autrescomposants.

3/ PUISSANCE DISSIPEE

L apuissanceest uniquement dissipéepar effet Joule.

P=RxI2=UR

4/ ASSOCIATION DE RESISTORS
R1 R2

Il existedeux fagonsd’ associer desrésistors. . - -

4.1 Association série :

Reg=FR1 +R2
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4.2 Association parallele : R
=
[ ]
_ R1R2
AT

5/ LES VALEURS DE RESISTANCES

Lesva eursderési stancesrespectent lasériede Renard qui imposenval eurssur unedécade
pour unesérieEn.

Ainsi ensérieE6: x=410=1,46

Onobtientlesvaleurspar multiplicationsuccessivepar x, lapremiereval eur étant 1.
Lesvaleurssont: 1;1,5;2,2;3,3;4,7;6,8

E12:10; 12; 15; 18; 22; 27; 33; 39; 47, 56; 68; 82

E24:10;11;12;13;15;16;18; 20; 22; 24; 27, 30; 33; 36; 39; 43,47, 51, 56, 62; 68; 75; 82, 91

6/ PRINCIPAUX TYPES DE RESISTORS :
6.1/ Résistors bobinés de puissance :

|Issont obtenuspar bobinagedefil résistant (nichromV) sur unsupport réfractaireayant une
bonnetenueentempérature.

-0,1-200 Kohms - SérieE12 - 3W a200 W ?

6.2 Résistors bobinés de précision

I1ssont obtenuspar bobinaged’ unfil enalliagetel lemanganinouleconstantan, autour de
batonnetsen plastiqueou en stédtite.

0,1-1 Mohms - Série E96 - 0,1 W a2W "

-0,1-1 Mohms - Série -0, a —-—

6.3 Résistor s a couche de carbone M
I1ssont obtenuspar unedépose par pyrolysedecarbonesur un batonnet en céramique

préalablement cuitaufour.
-0,1-100 Mohms - SérieE12,E24,E48 et E96 - 0,1 W a2 W

7

6.4 Résistor s a couche métallique

IIssont obtenuspar I’ évaporationdedi fférentsm‘étaux (or, platine, rl@dium, pal adium)

enverre. ‘v i

-0,1-100 Mohms - Série E12,E24,E48 et E96 - 0,1 W a2 W

sur unbatonnet encéramiqu

) ) Technologie des composants NB 2007
Génie Electronique



Lesrésistances Page 3

6.5/ résistors verre-métal a couche épaisse

I1s sont obtenus par un dépdt par sérigraphie de pétes résistantes sur des supports en
céramiqueouenaumine.

. 10-100 Mohms - Série E3,E6,E12 et E24 - 0,1 W 42W
6.6/ résistor s agglomérés

I1ssont obtenuspar moul agedansuntubeen Bakélitedepéterési stantecomposéede
silice, deBakélite, oudecarbone.

-0,1-100 Mohms

-SérieE12,E24,E48 et E96

01Wa2w
7/ BRUIT THERMIQUE

| est dGiaumouvement désordonnédesporteursé ectriquesd’ unmatériausous!’ influenced’ une
températureet provoqueunetension (ouuncourant al éatoire) dont I’ amplitudeest fonctiondela
températuredumatériaul.
Latensiondebruitestexpriméen:

microvolts/volt (uV/V)

8/ CODE DES COULEURS ET SERIE NORMALISEE

— T

T A

Chiffre1  Chiffre2 Multiplicateur Tolérance

nair 1] argent | = 0,01 argent { +- 5%
brun 1 or w01 ar +- 0%
raouge 2 noir x

arange 3 brun w10

jaune 4 rauge ;o 100

wert b arange | x 1000

bleu fi jaune | x 10K

winlet 7 wert x 100K

qriz g bleu x 1hd

iblanc a wviolet § x 10N

Lorsqu'ily a5 bagues (série E96) la précision est de +/-1% la bague de droite
sera donc de couleur brune.
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